



众志成城 守护家园

2021高考 ●现场

新快报 07

2021年6月9日 星期三 责编:方铁 美编:廖木兴 校对:姚毅

# 考场外“陌生人”的守望 温暖疫情下考生的心

加油!简单两个字,高考生小叶从家里到考场内,每天要听无数遍。这里有父母、老师,甚至门口便利店阿姨、志愿者、交警,甚至是完全不认识的路人。

高考第二天,新快报记者从广州市教育局获悉,6月8日上午,物理科考试应考33673人,实考32915人,无迟到考生,缺考考生758人,缺考率为2.25%;历史科应考21227人,实考20262人,无迟到考生,缺考考生965人,缺考率为4.55%。各考点考风考纪优良,总体平稳有序。

市教育局副局长谷忠鹏表示,广州有信心在接下来的考试里继续维持一个良好的考试秩序,为实现疫情防控和平安高考两不误、双胜利贡献广州力量。

这背后,是无数人汗水与爱心的结晶,也是无数人热切的期盼。记者走访发现,考场之外,还有不少“陌生人”的守望与相助,温暖着疫情下高考生的心。

## 市八医院两名考生考试顺利

高考第二天,在广州市第八人民医院的两位高考生始终牵动着大家的心。

6月8日,记者从广州市教育局了解到,市八医院考点监考员反馈今天两位考生体温正常,上午都参加了考试,心态平稳,精神状态良好。

8日上午广州市政府新闻办举行的疫情防控新闻发布会上,特别连线了市教育局局副局长谷忠鹏。谷忠鹏介绍了在市八医院考试的两名考生的最新情况,“从上午考场的现场反馈及视频监控,我们了解到两名考生今天的体温正常,精神状态也非常好,而且有一位考生昨晚睡得很好,医护人员送早餐的时候才醒,今天上午的考试也非常顺利。”还有一位大家关心的视障考生,“今天考试的情况也良好。”

新快报记者了解到,考前,市八医院中医科专门为考生配了营养餐,提供营养又有助于身体恢复的靓汤;在特殊的考场,怕孩子心理压力大,医院专门安排了心理辅导医生,让其安心参加考试。

为保障考生顺利参加高考,市八医院选用了独立、隔离、无其他干扰的病房作为考场,考场内一人一桌一椅。考试期间,医院还配备一支专业医疗团队,做好随时救治的准备。

## “大头虾”学生落下手机 司机及时送回

8日上午8时许,广州市第一中学初中部门口,的士司机殷师傅匆匆从计程车上下来,穿着防护服的他,径直闯向2号门,手里攥着一部手机。

找到门口的安保人员后,他将手机交到安保人员手上,一边说着考生的名字并叮嘱道:“在第10考场哈。”

殷师傅是“一对一”专车送考的增补队员。他送的手机的主人,是一位来自佛山市的高考生。这名考生前段时间在芳村住院,申请了现在的考点。

8号早上,家长给考生打电话时发现,孩子把手机落在出租车上了。家长和老师希望殷师傅能把手机交给考生,一来让孩子安心,二来方便考后联系。

此时,已开车到黄埔大道的殷师傅二话不说,掉头往考场赶。终于在开考之前,将手机交给了安保人员。

## 穿防护服考试的他多了一个“战友”

6月7日凌晨,广州市番禺区发布通告,对大石街部分区域实施封闭封控管理。当天,封控区内三名将参加高考的学生被安排至备用隔离考场。该区选定番禺广播电视台大学作为备用隔离考点,设置了20个备用隔离考场,目前已启用1个。

8日上午,记者在番禺广播电视台大学见到,校门口部分路段封闭,现场有警务人员值守。

“在疫情下,我们尽量给考生提供最好的保护。”该考点相关工作人员说。

上午10时15分,第一科考试科目结束,警务人员将考点前的路障移开。一名穿着隔离防护服的考生走向大门,登上已做好防护措施的出租车后迅速离开。

高考期间,这名穿着隔离防护服的考生和接送他的“一对一”司机就像“战友”一样,共同经历了人生的第一场“战斗”。



■昨日,广州第一中学初中部考点,考试结束后,爱心的士司机等待考生。

## “除了想替他们加油,还有不舍”

“我在2017年上半年接手这家店,没几个月高三学生就参加了高考。2017、2018、2019年……今年是第五批,头一年的学生接触时间不长,不那么熟,后面几年的都熟络得很。”广州市第四中学高中部锐园校区正对面的“青青文海”文具店里,店主朱菊霞一边为赶考的孩子们服务,一边告诉新快报记者,每回看到毕业生升学离开时,她跟丈夫都舍不得。

高考首日,朱菊霞特地穿上袖子印有“四中加油”字样的红色短袖。往年,她会在店铺前给考生赠送饮用水,今年受疫情影响,送水计划不得不取消。

数学科目在6月7日下午三点开考。临考前,一位已进入考场的四中考生因忘记携带尺子和圆规,焦急地站在铁闸内朝文具店挥手,朱菊霞看到了他,问清缘由后,立马从店内拿出他需要的文具,小跑到马路对面,将文具递到考生手中。

下午,两名即将应考的女生走进店里各买了一只手表,朱菊霞校正手表时在分针上多调了一格,并告诉她们:“我给你们的手表调快了一分钟。你们都加油啊,争取考上自己理想的学校。”

在朱菊霞眼中,广州四中的孩子和其他路过的客人不一样。“四中的孩子大都认识我,一进门就阿姨前阿姨后的。”朱菊霞说,即便叫不上他们的名字,也都能认出面孔。“见到高三考生准备离开,除了想替他们加油外,还有不舍,就像看到自己的孩子一样,心里特别不舒服。”朱菊霞哽咽着说。

实际上,朱菊霞留在湖北老家的孩子今年也参加高考,看着考生陆续步入对面的考点,她说,她希望自家孩子也可以顺利取得理想的成绩。

## 佛山南海: 确保20位广州考生顺利高考

6月8日上午8时30分许,在佛山市南海区盐步职业学校备用隔离考点,来自广州的20多名考生陆续进场,井然有序,脸上充满着淡定和自信。

据了解,20名考生由专门大巴点对点送到学校,卫健部门“送检上门”进行了考前核酸检测。“为了给20位广州考生营造一个安全、稳定的备考及考试环境,学校启动应急预案,考虑到了学生的衣、食、住、行各方面。”南海盐步职校副校长陈俊清告诉新快报记者,学校对备用宿舍连夜加装空调,并将酒店管理专业200多平方米的前厅及咖啡实训室作为考生自习室供考生单人单座使用。很多考生没带齐生活用品,学校帮他们购买了蚊帐、拖鞋、牙刷等。

“我们还启动了相应的预案,组建了三方面陪伴力量。”陈俊清介绍,学校挑选了总务处主任担任临时班主任,照顾学生日常起居,进行临时陪伴;对留在学校的宿管人员实行“一岗双人”制度,进行24小时值班跟进;配备一名心理老师,随时提供心理辅导。

复读生崔同学是20位考生中的一员。6月5日,佛山南海黄岐社区开始封控管理,母子俩一大早找到社区,说要赶回广州越秀区验核酸,不然不能参加高考。

苦读十多载,关键时刻不能掉链子。6月6日上午10时,经过区、镇指挥部的审批和部署,滞留封控区内的高考生统一安置在盐步职校(隔离考场)就近高考。包括崔同学在内的20位广州考生顺利进驻考点,南海区招生办安排专人进驻考点指导,50名考务人员倾力服务,确保广州考生顺利完成高考。



■又是一年高考时,广州四中门口文具店的老板娘说,舍不得这些高三孩子。



■昨日进入考场前,门口安保人员给考生加油打气。